

## 事故调查科召开全市近三年事故防范和整改措施评估工作准备会议

为进一步推动我市各县（市、区）生产安全事故调查工作，加强各类事故防范和整改措施落实到位，根据党委委员、政治部主任魏亚东同志工作要求，借鉴省安委办工作经验，事故调查科联合调度指挥中心，于 2022 年 11 月 18 日，在安泰大厦二楼调度指挥中心会议室召开全市近三年事故防范和整改措施评估工作准备会议。

为认真全面做好此项工作，事故调查科联合调度指挥中心进行了集中业务学习。一是学习了《安全生产法》，重点对“生产安全事故的应急救援与调查处理”“法律责任”章节和 2021 年“新安法”修订内容进行了学习和讨论。二是就山西省安委办对我市宏圣北小区 2020 年“11.4”施工升降机高处坠落较大事故防范和整改落实情况评估工作经验进行了集中学习。

在学习过程中，所有人员一致认为，省安委办此次评估工作开展有理有据、计划周密详实、方案全面周到、组织井然有序，对我市今后的事故防范和整改措施评估工作具有很大的借鉴意义。应该认真学习省安委办本次评估工作的经验做法，形成我市事故调查工作中的一项常态化工作内容。在

今后的事故防范和整改措施的评估工作中，做好方案布置、工作分组、现场评估和报告撰写等工作。在现场评估时要从行政处罚是否落实、人员责任是否落实、防范整改措施是否落实三方面严格开展实施。

会议上还提出，要组织专人对建筑施工、自然灾害、交通运输等近年事故多发行业领域的法律法规进行收集和研读，结合近年来事故调查和举报事故核查的工作经验，总结出一套格式化文本，逐步形成事故调查标准化、规范化，提高事故调查和核查的效率。

局事故调查科和调度指挥中心全体人员参加了集中学习。